

卡塔尔世界杯小组赛激战正酣, 各小组的出线形势或渐趋明朗,或 "乱成一锅粥"。比赛中,不少00后 球员扮演"终结者"的角色,以惊艳 的表现展露天赋与能力, 在世界杯的 舞台上掀起了一场青春风暴。

据统计,本届世界杯的831名报 名参赛球员中,00后球员达134名, 占比1/6。无论是已经展翅的雏鹰, 还是尚待磨砺的原石,他们都让球迷 有机会一窥世界足坛未来的模样。

## 用团队统治比赛

小组赛两轮战罢,00后球员最 抢镜、实力最强劲的莫过于英格兰和 西班牙两支球队了。

索斯盖特率领的三狮军团小组赛 首轮大胜波斯铁骑伊朗队,随后与美 国队互交白卷。19岁的贝林厄姆在 首场比赛率先破门,成为第一个在世 界杯上进球的00后球员,高达97% 的传球成功率很有说服力; 21岁的 萨卡上演梅开二度, 无论在俱乐部还 是国家队都深受教练组信任; 再加上 替补出场的菲尔·福登, 英格兰队年 轻的豪华中场令人钦羡。

效力于豪门俱乐部的历练, 让小 将练就了球场上的大心脏。贝林厄姆 两年前加盟德甲多特蒙德队后,迅速 坐稳主力位置;多面手萨卡在英超阿 森纳队阵中便展现出了不俗的突破和 助攻能力; 菲尔·福登在英超曼城队 中与德布劳内和哈兰德搭档, 本赛季 在进攻端成长迅速……

年轻的西班牙斗牛士也不遑多 让。本届世界杯,西班牙队带上了8 名00后球员。锋线上, 主帅恩里克 的"准姑爷"费兰·托雷斯首战打进 两球。在中场, 西甲巴塞罗那队的双 核、20岁的佩德里和18岁的加维搭 档默契。在34岁老将布斯克茨的指 挥和串联下,这支年轻的西班牙队正 在找回昔日的统治力——用细腻的技 术和流畅的传控,以令对手绝望的方 式拿下比赛。

作为西班牙足球的希望之星, 佩 德里和加维分别包揽了去年和今年的 科帕奖与金童奖,潜力无限。加维在 比赛中的进球,让他成为继1958年

世界杯17岁的贝利后,世界杯赛场 上最年轻的进球者。

小将们虽然"来势汹汹",但持 续维持好状态仍是考验。英格兰队与 西班牙队在小组赛次轮比赛中都无缘 取胜,多名00后球员未能打满全 场。从新星成长为传奇,他们还需要 更多硬仗的历练。

## 用表现赢得未来

4年前的俄罗斯世界杯,时年19 岁的姆巴佩横空出世,帮助高卢雄鸡 法国队捧起大力神杯,也让世界足坛 在梅西与C罗的"绝代双骄"渐渐老 去之后,看到了新世代争奇斗艳的可 能。而在卡塔尔世界杯上,站稳脚跟



上图: 11月26日, 阿根廷队球员恩佐·费尔南德斯庆祝进球。

新华社记者 曹 灿摄 右图: 11月23日, 西班牙队球员加维(左)在比赛中进球后庆祝。

新华社记者 李 尕摄 右上图: 11月27日, 德国队球员贾迈勒·穆夏拉(左)在比赛中进攻。 新华社记者 曹 灿摄

的00后球员已开始大放异彩。

巴西队在小组赛次轮击败瑞士 队,提前晋级16强。在锋线核心内 马尔因伤缺阵、球队进攻受阻的情况 下,22岁的维尼修斯站了出来。他 先是打入一球,但因参与进攻的队友 越位被判无效,随后又从边路策动进 攻,由卡塞米罗打进制胜一球。

在球星如云的西甲皇家马德里 队,维尼修斯凭借出色的技术和不知 疲倦的边路飞奔,赢得了老帅安切洛 蒂的青睐。来到世界杯赛场,他将俱 乐部中的好状态带到了国家队,从首 场比赛送出助攻,帮助理查利森打入 绝妙倒钩, 到次轮再次策动进球, 维 尼修斯踢出了与身价相符的表现。

除了维尼修斯,这支巴西队中还 有罗德里戈、安东尼、马丁内利等速 度快、技术佳的00后球员。可以想 见,未来的巴西队将持续用令人恐惧 的速度, 向对手发起冲击。

在德国队,效力于德甲拜仁慕尼 黑的穆西亚拉连续两场首发。19岁 的他本赛季在德甲拜仁慕尼黑队状态 爆棚,以12球10助攻的数据成为球 队值得依仗的"大腿"和最年轻的 "百场先生"。尽管德国队在本届世界 杯上仍未尝胜绩,但穆西亚拉的表现 得到了一致认可。西德大战中,他凭 借灵巧突破和过人, 为菲尔克鲁格扳 平比分的进球送上助攻,挽救了德国 战车,也打破了德国队最年轻的助攻 者纪录。

在卫冕冠军法国队,姆巴佩的出 色状态并未掩盖几名00后球员的光 芒。特别是22岁的琼阿梅尼,在坎 特、博格巴等中场核心缺席的情况下 挑起大梁。首轮对战澳大利亚队,他 以96%的传球成功率和100%的地面 对抗成功率,确保球队收获大胜。次 战丹麦队,他的冲刺次数冠绝全场, 在不知疲倦的奔跑中奠定了球队的整

小组赛首轮落败的阿根廷队, 在 次战中击败墨西哥队, 重新夺回了出 线主动权。除了梅西的关键进球之 外,21岁的中场恩佐·费尔南德斯替 补出场,为球队锁定胜局。在梅西、 迪玛利亚年龄增长和跑动能力下降的 情况下, 恩佐·费尔南德斯和22岁阿 尔瓦雷斯代表着潘帕斯雄鹰的未来。

## 用实力带队前行

亮眼的00后不仅出现在传统强 队。人们在惋惜哈兰德和挪威队无缘 世界杯舞台的同时, 也看到了多名年 轻小将带队前进的场景。

同上届世界杯亚军克罗地亚队的 比赛中,22岁的加拿大球员阿方索·戴 维斯不遗余力地高速奔跑着。开场不 到两分钟, 他便高高跃起, 将皮球头

新华社记者 许 畅摄

槌入网, 打入了加拿大队在世界杯决 赛阶段的首个进球, 弥补了首秀射失

点球的遗憾。

效力于拜仁慕尼黑队的阿方索•戴 维斯,在俱乐部中更多地出任左后卫 位置。前两个赛季,他在球队中连续 打出多场代表作。本赛季受困于伤 病,他的表现不及往昔,但在实力并 不强大的加拿大队,他仍是毫无疑问 的头号球星,在攻防两端承担更多

在美国队,22岁的前锋蒂莫西·维 阿在与威尔士队的比赛中打入进球, 打破了美国队世界杯上8年的进球 荒。而在看台之上,他的父亲、利比 里亚总统和金球奖得主乔治·维阿满 脸骄傲。帮助父亲实现世界杯之梦, 延续传奇的足球生涯, 蒂莫西·维阿 正带着父亲的梦想,在球场上奔



3×3篮球世界巡回赛香港大师赛举行

本报电(记者刘峣)国际篮联3×3世界巡回赛香港大师赛近日在香 港维多利亚公园落下帷幕, 立陶宛劲旅沙基艾队获得冠军, 北京队止步

11月27日下午举行的四分之一决赛中,由中国三人篮球国家男队队 员郭瀚宇、颜鹏、朱渊博以及外援马尔科·萨维奇组成的北京队对阵荷兰 阿姆斯特丹队。在开局2比12落后的情况下,北京队加强突破,一度将 分差缩小至3分,但始终未能反超,最终以17比21不敌对手,无缘半决 赛。立陶宛沙基艾队与奥地利维也纳队会师决赛,最终以21比17击败对

国际篮联3×3世界巡回赛始于2012年,是由国际篮联创办的世界顶 级水平的3×3官方赛事。香港站是本年度大师赛的最后一站,赛事年度

图为11月21日,英格兰队球员萨卡(前)进球后庆祝。

新华社记者 李 尕摄

北京冬奥会后的第一个雪季,群众参与冰雪运动的热情持续高涨。在吉林省吉林市,随着技能的精进,滑雪爱好者们在体验滑雪运动的同 时,积极挑战新玩法。

图为11月19日,在吉林市万科松花湖度假区V-PARK地形公园,滑雪爱好者在跳台上练习。

巴黎奥运会门票销售即将开启

总决赛将于下个月在阿联酋首都阿布扎比举行。

据新华社电 巴黎奥组委11月28日宣布,将于12月1日正式开放巴 黎奥运会第一阶段的门票预售抽签,从当日起,全球观众都可在巴黎奥 组委官方购票网站注册参与抽签,中签者可在明年2月中旬至3月中旬购 买奥运会门票。

根据巴黎奥组委的计划,奥运门票销售分为两个阶段,其中第一阶 段出售的是根据用户需求定制的个性化套票, 第二阶段则销售单张票。 每一位注册用户在两个阶段最多一共可购买30张奥运会门票。

第一阶段的套票销售,所有观众可以从2022年12月1日至2023年1 月31日在官方票务网站上注册参与抽签,注册先后顺序并不会影响中签 概率。中签者会在明年2月13日至3月15日期间,获得一个48小时的购 票窗口期。每名用户最多可以购买3个项目(除了在大溪地举行的冲浪项 目)的门票,每个项目至多选择6张。

第二阶段的单张票销售同样采用抽签的形式,2023年3月至5月开放

抽签。